



Народы России. Ханты



Презентацию подготовили студенты группы КС-241

План презентации

- > Общая информация
- » Численность и расселение
- » История происхождения, истоки
- > Язык и Культура
- > Генетика и антропология
- > Образ жизни
- » Праздники народа

Общая информация

- учисленность в РФ 30943 человека
- Основной регион Ханты-Мансийский автономный округ — Югра
- > Родной язык хантыйский
- > Истоки Урал и Западная Сибирь



Численность и расселение

Место проживания Хантов	Кол-во людей (в %)
Ханты-Мансийский округ	61,6
Ямало-Ненецкий округ	30,7
Тюменская область	2,3
Томская область	2,3
Новосибирская область	1,4

По переписи населения 2010 года численность Хантов Составляет 30 943 человек Выделяются три этнографические группы Хантов: северные, южные и

восточные.

Ханты-Мансийский округ – основное место проживания Хантов



ХМАО на карте России

История происхождения, истоки

Предки хантов проникли с юга в низовья Оби и заселили территории современного Ханты-Мансийского и южных районов Ямало-Ненецкого автономного округа, а с конца I тысячелетия на основе смешения аборигенов и пришлых угорских племён начался этногенез хантов.

• Традиционные промыслы — рыболовство оленеводство. Традиционная религия — шаманизм и православие (с XVI века).

Язык и Культура

- Ханты разговаривают на хантыйском (остяцком) языке, который принадлежит к угорской ветви уральской языковой семьи. Туда же относятся мансийский и венгерский. Его особенностью является наличие множества диалектов
- Среди народных сказаний легенды о происхождении земли, о потопе, о путешествии в разные миры, о превращении героев в духов и так далее. Значительное место занимают повествования и песни о народных героях (богатырях) и животных. Часто в сказках упоминаются реально существовавшие или существующие поселения Широкое распространение в народном фольклоре получил орнамент. Героями изображений обычно становятся местные животные, различные бытовые сцены, обряды и так далее. Изображения можно встретить на одежде, предметах быта и даже на теле (татуировки).



Генетика и антропология

- Ханты характеризуются следующим комплексом признаков:
- низкий рост (менее 160 см в среднем для мужчин),
- общая грацильность (миниатюрность строения),
- неширокая голова, мезо- или долихокефальная по форме и низкая по высоте,
- прямые мягкие чёрные или русые волосы,
- тёмные или смешанные глаза,
- заметно варьирующий по группам процент монгольской складки века, прикрывающей слёзный бугорок (эпикантус),
- различное по форме лицо средней высоты, с заметной уплощённостью и скуластостью,
- нос слабо или средневыступающий, в основном средний по ширине, преимущественно с прямой или вогнутой спинкой носа, с приподнятым кончиком и основанием,
- ослабленный рост бороды,
- > относительно широкий рот,
- небольшая толщина губ,
- > средневыступающий или убегающий подбородок.

Образ жизни

Основными занятиями являются рыболовство, охота, скотоводство. Характерно упряжное собаководство, оленеводство, широко развит рыбный промысел, распространено разведение крупного рогатого скота, овощеводство, земледелие. В пищу используется оленье молоко и продукты из него. Шкуры идут на изготовление одежды. Для еды применяется мясо диких зверей, птиц. Охотятся на лосей, косуль, медведей. Рыбу заготавливают разными способами. Кроме того, летом занимаются собирательством. В пищу употребляются ягоды, орехи, съедобные растения.

Праздники народа

 У народа ханты очень много интересных праздников такие как: день оленевода, охотника и рыбака; вороний день - праздник весны, любви и встреч; медвежий праздник; проводы лебедя;





Заключение

Ханты – народ с длинной и интересной историей, который, несмотря на свою малочисленность, сумел сохранить свои уникальную культуру и обычаи.



